
 
 

                                                                                              

Prot.n. _502/C24C                                                                                                              San Donaci, 08.02.2014 

 

 A ponpuglia@gmail.com  

Ai Dirigenti delle Istituzioni Scolastiche di Brindisi e provincia  

All’Ufficio Scolastico Regionale – Puglia  

All’Ufficio Scolastico Provinciale - Brindisi  

Brundisium.net  

Al Centro Territoriale Per l’Impiego di BRINDISI  

ADICONSUM – Brindisi, Via Togliatti,78  

All’Albo del Comune di SAN DONACI 

All’Università del Salento - LECCE  

All’Università degli Studi - BARI  

All’Ordine dei giornalisti della provincia BRINDISI  

Proteo – Fare – Sapere – BRINDISI  

Ai Sindacati della provincia di BRINDISI  

Al sito web: www.icalighierisandonaci.it 

All’albo dell’I. C. “D. Alighieri” di San Donaci 

 

AVVISO PUBBLICO SELEZIONE ESPERTI 
Con l’Europa, investiamo nel vostro futuro 

Programma Operativo Nazionale 2007/2013 

Oggetto: Selezione Esperti - Programmazione Fondi Strutturali 2007/2013 - P.O.N. "Competenze  

per lo sviluppo" - finanziato con il Fondo Sociale Europeo - Annualità 2013/2014.  

 

LA DIRIGENTE SCOLASTICA 

Visto il bando per la presentazione del Piano Integrato d’Istituto 2013/14 prot. n. AOODGAI/2373 del 26/02/2013;  

Vista la nota del MIUR – Dipartimento per l’Istruzione Direzione Generale per gli Affari Internazionali Uff. IV – prot. 

AOOFGAI-11919 del 19 novembre 2013 con la quale è stato autorizzato il Piano Integrato di questo Istituto per l’a.s. 

2013/14;Viste le Disposizioni ed Istruzioni per l’attuazione delle iniziative cofinanziate dai Fondi Strutturali Europei 2007/2013 

Edizione 2009;  

VISTE la delibere collegiali e consiliari che approvano il Piano Integrato;  

VISTA la delibera del C.d.I. del 9/12/2013;  

Visti i Regolamenti CE N. 1083/2006 recante disposizioni generali sui Fondi Strutturali, n. 1081/2006 relativo al FSE; n. 

1828/2006 che stabilisce le modalità di applicazione del Regolamento 1083/2006;  

Visto il Decreto Interministeriale n. 44 del 1 febbraio 2001 “Regolamento concernente le 

istruzioni generali sulla gestione amministrativo-contabile delle istituzioni scolastiche”; 

Considerati i compiti relativi alle professionalità, pubblicati nelle “Disposizioni ed istruzioni per l’attuazione delle iniziative 

cofinanziate dai FSE 2007-13” ed. 2009;  

Viste le delibere collegiali e consiliari; 
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EMANA 

 

il seguente bando per la selezione e il reclutamento di esperti da impegnare nei corsi inseriti nel Piano Integrato di 

interventi per gli studenti in ordine ai seguenti moduli formativi e riguardanti gli Obiettivi e le Azioni di seguito 

indicate: 

 

OBIETTIVO  AZIONE/PROGETTO  PROFILO 

RICHIESTO  

SOGGETTI 

COINVOLTI  

DURATA  

C- Migliorare i 

livelli di 

conoscenza e 

competenza dei 

giovani. 

C. 1 Interventi per lo sviluppo delle 

competenze chiave in Lingua 

Italiana. 

“DIETRO LE QUINTE” 

N. 1 ESPERTO  
Esperto in lettura 

animata e 

rappresentazione 

teatrale con 

esperienze lavorative 

nel settore di 

pertinenza (conduzione 

di laboratori teatrali ) 

ed  

esperienze di 

insegnamento nei 

progetti PON .  

Alunni classi 

seconde e terze 

Scuola 

Primaria. 

50 

C- Migliorare i 

livelli di 

conoscenza e 

competenza dei 

giovani. 

C. 1- Interventi per lo sviluppo delle 

competenze chiave in  

Lingua Inglese. 

C-1-FSE-2013-2177  

“ENJOY YOUR ENGLISH”4A 

N. 1 ESPERTO  
Esperto madrelingua 

abilitato  

all’insegnamento della 

lingua Inglese come  

lingua straniera e/o 

docente laureato in 

lingua  

inglese, con 

competenze 

nell'ambito della  

formazione di alunni di 

scuola Primaria. 

Alunni classe 

quarta Scuola 

Primaria. 

30 

C- Migliorare i 

livelli di 

conoscenza e 

competenza dei 

giovani. 

C. 1- Interventi per lo sviluppo delle 

competenze chiave in  

Lingua Inglese. 

C-1-FSE-2013-2177  

“ENJOY YOUR ENGLISH” 4B 

N. 1 ESPERTO  
Esperto madrelingua 

abilitato  

all’insegnamento della 

lingua Inglese come  

lingua straniera e/o 

docente laureato in 

lingua  

inglese, con 

competenze 

nell'ambito della  

Alunni classe 

quarta Scuola 

Primaria. 

30 
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formazione di alunni di 

scuola Primaria. 

C- Migliorare i 

livelli di 

conoscenza e 

competenza dei 

giovani. 

C. 1- Interventi per lo sviluppo delle 

competenze chiave in  

Lingua Inglese. 

C-1-FSE-2013-2177  

“I LIKE SPEAKING ENGLISH” 

5A 

N. 1 ESPERTO  
Esperto madrelingua 

abilitato  

all’insegnamento della 

lingua Inglese come  

lingua straniera e/o 

docente laureato in 

lingua  

inglese, con 

competenze 

nell'ambito della  

formazione di alunni di 

scuola Primaria. 

Alunni classe 

quinta Scuola 

Primaria. 

30 

C- Migliorare i 

livelli di 

conoscenza e 

competenza dei 

giovani. 

C. 1- Interventi per lo sviluppo delle 

competenze chiave in  

Lingua Inglese. 

C-1-FSE-2013-2177  

“I LIKE SPEAKING ENGLISH” 

5B 

N. 1 ESPERTO  
Esperto madrelingua 

abilitato  

all’insegnamento della 

lingua Inglese come  

lingua straniera e/o 

docente laureato in 

lingua  

inglese, con 

competenze 

nell'ambito della  

formazione di alunni di 

scuola Primaria. 

Alunni classe 

quinta Scuola 

Primaria. 

30 

C- Migliorare i 

livelli di 

conoscenza e 

competenza dei 

giovani. 

C.1- Interventi per lo sviluppo delle 

competenze chiave in Lingua 

Italiana. 

C-1-FSE-2013-2177  

“CREATIVA....MENTE” 

N. 1 ESPERTO  

Laurea o altro titolo di 

studio valido per 

l’insegnamento nelle 

Scuole Secondarie di 

Primo Grado. 

Specializzazioni  ed 

esperienze didattiche 

inerenti la scrittura 

creativa e la didattica 

laboratoriale. 

Alunni classi 

prime Scuola 

Secondaria di 

Primo Grado. 

50 

C- Migliorare i 

livelli di 

conoscenza e 

competenza dei 

giovani. 

C.1- Interventi per lo sviluppo delle 

competenze chiave in Matematica. 

C-1-FSE-2013-2177  

“MATEMATICA NELLA 

REALTA’ ” 

N. 1 ESPERTO 

Docente in possesso di 

laurea specifica per 

l’insegnamento nella 

classe di concorso  

A 059 con competenze 

nella didattica 

laboratoriale e nell’uso di 

software di geometria 

dinamica(Geogebra). 

Alunni classi 

prime Scuola 

Secondaria di 

Primo Grado. 

30 

C- Migliorare i 

livelli di 

conoscenza e 

competenza dei 

giovani. 

C.1- Interventi per lo sviluppo delle 

competenze chiave in Lingua 

Francese. 

C-1-FSE-2013-2177  

“LE FRANCAIS, QUELLE 

CHANCE” 

 

N. 1 ESPERTO  
Esperto madrelingua 

abilitato  

all’insegnamento della 

lingua Francese come  

lingua straniera e/o 

docente laureato in 

lingua  

Francese, con 

Alunni classi 

seconde Scuola 

Secondaria di 

Primo Grado. 

30 



competenze 

nell'ambito della  

formazione di alunni di 

Scuola Secondaria di 

Primo Grado. 

C- Migliorare i 

livelli di 

conoscenza e 

competenza dei 

giovani. 

C.1- Interventi per lo sviluppo delle 

competenze chiave in Lingua 

Italiana. 

C-1-FSE-2013-2177 

“ TUTTI IN SCENA” 

 

N. 1 ESPERTO  
Esperto in lettura 

animata e 

rappresentazione 

teatrale con 

esperienze lavorative 

nel settore di 

pertinenza (conduzione 

di laboratori teatrali ) 

ed  

esperienze di 

insegnamento nei 

progetti PON . 

Alunni classi 

seconde Scuola 

Secondaria di 

Primo Grado. 

50 

C- Migliorare i 

livelli di 

conoscenza e 

competenza dei 

giovani. 

C.1- Interventi per lo sviluppo delle 

competenze chiave in Lingua 

Inglese. 

C-1-FSE-2013-2177  

“ENGLISH IS MY FUTURE” 

N. 1 ESPERTO  
Esperto madrelingua 

abilitato  

all’insegnamento della 

lingua Inglese come  

lingua straniera e/o 

docente laureato in 

lingua  

inglese, con competenze 

nell'ambito della  

formazione di alunni di 

Scuola Secondaria di 

Primo Grado. 

Alunni classi 

terze Scuola 

Secondaria di 

Primo Grado 

30 

C- Migliorare i 

livelli di 

conoscenza e 

competenza dei 

giovani 

C.1- Interventi per lo sviluppo delle 

competenze chiave in Matematica. 

C-1-FSE-2013-2177  

“VIVERE LA MATEMATICA” 

N. 1 ESPERTO 

Docente abilitato 

nell’insegnamento della 

classe A 059 con 

competenze nella 

didattica laboratoriale e 

nell’uso di software di 

geometria dinamica 

(Geogebra) 

Alunni classi 

terze Scuola 

Secondaria di 

Primo Grado 

30 

 

Requisiti richiesti per la docenza nelle attività previste dall’obiettivo C:  
. Consolidata esperienza metodologico-didattica nello specifico ambito disciplinare.  

. Competenze comunicativo-relazionali e di gestione dei gruppi di apprendimento.  

Governo della situazione d’aula.  

. Adeguate competenze informatiche.  

. Conoscenza e pratica delle didattiche attive (cooperative learning, didattica laboratoriale, uso delle tecnologie 

didattiche, ecc,).  

 

 

 

 

 



 

 

DISCIPLINARE DEL BANDO DI SELEZIONE 
I candidati che partecipano alla presente selezione sono tenuti a rispettare le condizioni previste dal seguente 

articolato: 

ART. 1 – MODALITÀ DI PRESENTAZIONE DELLE ISTANZE 
1. Tutti coloro che sono interessati all’affidamento dell’incarico e che sono in possesso di idonei 

requisiti culturali e professionali dovranno produrre domanda sull’apposito modulo (Allegato A) 

al presente bando, indirizzata alla Dirigente Scolastica dell’ISTITUTO COMPRENSIVO “D. ALIGHIERI”, via Verdi 

San Donaci (BR) domanda dovrà essere corredata: 

a) di curriculum vitae, compilato in formato europeo, 

b) copia di un valido documento di riconoscimento e del tesserino codice fiscale, 

c) progetto didattico dell’intervento formativo per l’assegnazione del quale si concorre.(Il progetto deve 

contenere i seguenti elementi: motivazione, destinatari, finalità, obiettivi e competenze specifiche, modalità 

organizzative e attività e metodologie  previste, contenuti, luoghi di effettuazione dell’attività, valutazione, 

prodotto finale), 

d) Da autorizzazione al trattamento dei dati personali ai sensi del D. L.vo N° 196 del 30 giugno 2003. 

e) Modelli di domanda utile e tabella valutazione titoli utili per la valutazione della candidatura. 

f)  

3. Nel modulo di domanda dovrà essere riportato il codice dell’obiettivo-azione ed il Titolo del modulo prescelto; chi 

dovesse candidarsi per più settori di riferimento dovrà compilare altrettanti moduli. 

4. E’ indispensabile, inoltre, dichiarare la propria disponibilità ad adattarsi al calendario delle attività definito dal 

Gruppo Operativo di Progetto (orario antimeridiano e pomeridiano da Lunedì a Venerdì e antimeridiano nella 

giornata del Sabato). 

5. Le domande dovranno pervenire in Segreteria, a mano o a mezzo raccomandata del servizio postale, entro e non 

oltre le ore 13,00 del giorno 23/02/2014 (N.B.: non farà fede la data del timbro postale). Saranno ritenute valide 

anche le raccomandate pervenute nei termini prefissati tramite Posta Certificata (PEC). 

6. Non saranno prese in considerazione domande incomplete o pervenute oltre la data e l’ora di scadenza del bando. 

7. La busta contenente il modulo domanda e il curriculum vitae dovrà essere contrassegnata,all’esterno con la dicitura 
“Domanda di partecipazione alla selezione esperto esterno, Codice…”-Titolo Modulo… 

8. L’istituzione scolastica declina ogni responsabilità per le istanze pervenute oltre il termine indicato dal bando. 

9. L’allegato modulo di domanda è corredato da una dichiarazione di autocertificazione della 

veridicità delle informazioni in esse contenute (ai sensi del D.P.R. 445/2000) e 

10. Al curriculum vitae, redatto sul modello europeo, dovrà essere allegata, pena l’esclusione della domanda,  una 

dichiarazione di autocertificazione della veridicità delle informazioni in esso contenute (ai sensi del D.P.R. 445/2000) 

N.B. Tutte le istanze, pena l’esclusione, dovranno essere firmate dall’aspirante (siglare tutti i fogli consegnati). 

12. Gli aspiranti dipendenti,da altre Amministrazioni o Istituzioni scolastiche,dovranno essere autorizzati dal proprio 

Dirigente e la stipula del contratto sarà subordinata al rilascio di detta autorizzazione.(Art.n.53,D Lgs 165/01). 

13. Gli aspiranti correderanno le domande con un progetto didattico attuativo dell’intervento formativo. Il progetto 

dovrà comprendere i seguenti elementi: motivazione, destinatari, finalità obiettivi e competenze specifiche, modalità 

organizzative e tipologia di attivitàe metodologie  previste, contenuti, valutazione e prodotto finale. 

 

 

ART. 2 - VALUTAZIONE DELLE CANDIDATURE 
1. L’esame delle candidature sarà effettuato dal Gruppo Operativo di Piano diretto e coordinato del Dirigente 

Scolastico, mediante comparazione dei curricula, fermo restando che si procederà alla scelta dell’esperto 

anche in caso di un solo curriculum pervenuto, purchè rispondente alle richieste. 
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Il Gruppo Operativo di Progetto proseguirà all’istruttoria delle domande  seguendo le modalità operative sottocitate: 

a- verifica del possesso dei requisiti di ammissibilità dei candidati; 

b- verifica dei requisiti formali dei singoli candidati e precisamant:e 

b1:  rispetto dei termini di presentazione delle domande 

b2: indicazioni dei datti essenziali e di merito; 

b3:analisi del progetto didattico proposto; 

b4:valutazione del curriculum in base alla coerenza con gli obiettivi formativi programmati (vedansi criteri in 

tabella). 

2. La scelta degli esperti avverrà ai sensi dell’art. 40 del D.I. 1 febbraio 2001, n. 44 - Regolamento concernente le 

"Istruzioni generali sulla gestione amministrativo-contabile delle istituzioni scolastiche". 

3. Trascorso il termine previsto dal presente bando per la presentazione delle candidature, il Dirigente Scolastico, 

coadiuvato dal Gruppo Operativo di Piano, procederà immediatamente alla comparazione dei curricula pervenuti in 

tempo utile. 

4. Successivamente, gli aspiranti riconosciuti idonei saranno valutati secondo il punteggio considerato in tabella 

A parità di punteggioav rà precedenza  il candidato più giovane. 

 

 

ART. 3 - GRADUATORIE E IMPUGNAZIONI 

 

1. Le graduatorie provvisorie saranno pubblicate entro 8 giorni dalla scadenza delle presentazione delle istanze di 

partecipazione. Esse saranno affisse all’albo dell’Istituzione e ne sarà dato avviso sul sito web dell’Istituto: 

www.icalighierisandonaci.it. 

2. Avverso le predette graduatorie, ai sensi del comma 7 dell’art. 14 del DPR 8 marzo 199 n. 275, e succ. mod., è 

ammesso reclamo al Dirigente Scolastico entro 15 giorni dalla data di pubblicazione. Trascorso tale termine le 

graduatorie diventano definitive e potranno essere impugnate soltanto con ricorso al TAR o, in alternativa al 

Presidente della Repubblica, rispettivamente entro 60 o 120 giorni. 

3. Trascorso il termine di cui al punto 1 ed esaminati eventuali reclami, entro 5 giorni dalla stessa scadenza, con 

determinazione del Dirigente Scolastico sarà pubblicata la graduatoria definitiva all’albo e ne sarà dato avvisosul sito 

web dell’Istituto. Avverso quest’ultima, essendo trascorsi i quindici giorni previsti dal comma 7 dell’art. 14 del DPR 

8marzo 199 n. 275 e succ. mod., ed avendo esaminato gli eventuali ricorsi pervenuti, la stessa potrà essere impugnata 

soltanto con ricorso al TAR o, in alternativa al Presidente della Repubblica, rispettivamente entro 60 o 120 giorni. 

 

ART. 4 - ATTRIBUZIONE DEGLI INCARICHI 

 

1. L’attribuzione degli incarichi avverrà tramite contratti di prestazioni di lavoro occasionale direttamente con 

l’esperto prescelto. 

2. La durata del contratto sarà determinata in ore effettive di prestazione lavorativa. 

3. Ai fini dell’individuazione dell’esperto e prima della sottoscrizione del relativo contratto di prestazione d’opera, la 

Dirigente Scolastica si riserva di convocare gli interessati per un eventuale colloquio finalizzato ad accertare attitudini 

relazionali e motivazionali. 
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ART. 5 - ATTUAZIONE DEI PROGETTI E COMPITI DELL’ESPERTO 
1. I candidati dovranno dichiarare, a pena di esclusione, di essere a conoscenza e di accettare senza riserve che le 

attività dovranno essere svolte secondo il calendario che sarà predisposto dal Gruppo Operativo di Piano.  

2. L’attribuzione dell’incarico obbliga gli esperti ad effettuare incontri con il Tutor del percorso modulare e con il 

GOP per definire la progettazione di dettaglio e pianificare al meglio l’intervento formativo e, durante il suo 

svolgimento, per verificarne l’andamento.  

3. Gli esperti selezionati dovranno svolgere i compiti previsti dalle “Disposizioni e Istruzioni per l’attuazione delle 

iniziative cofinanziate dai FSE”, emanate con Circolare prot. AOODGAI/749 del 6 febbraio 2009 e, in particolare:  

• partecipare alla co-programmazione e all’articolazione analitica dei moduli per obiettivi e contenuti  

• svolgere le lezioni rispettando il calendario previsto  

• inserire i dati relativi alla propria attività, nel sistema informativo on-line “Gestione Progetti PON Scuola” del MIUR 

: programmazione, materiale prodotto (slide, presentazioni multimediali delle lezioni, esercitazioni), verifiche 

realizzate, risultati delle verifiche effettuate e quant’altro necessario  

• collaborare alla redazione di una griglia valutativa in fase iniziale, in itinere e finale  

• collaborare alla rimodulazione, ove necessario, del percorso  

• sostenere attivamente i processi di apprendimento • redigere una relazione finale sulla partecipazione dei corsisti e 

sui livelli raggiunti  

• collaborare con il GOP ed i tutor nelle forme e nei modi indicati dal Dirigente Scolastico e/o dai Tutor del corso.  

 

ART. 6 - COMPENSI ORARI 

 

1. Il compenso degli esperti è fissato  per ogni ora di docenza effettivamente svolta secondo quanto indicato in 
tabella.  

Titolo richiesta Compenso orario 

Enjoy your English 4A 80 euro 

Enjoy your English 4 B 80 euro 

I like speaking english 5A  80 euro 

I like speakinf english 5B 80 euro 

  English is my future 80 euro 

Le francais, quelle chance  80 euro 

Vivere la matematica 60 euro 

Matematica nella realtà 60 euro 

Tutti in scena  50 euro 

Dietro le quinte  50 euro 

Creativa.....mente 50 euro 
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2. Le retribuzioni sono comprensive anche della predisposizione del materiale didattico e delle dispense, della 

eventuale predisposizione di prodotti multimediali e della registrazione dei dati nel sistema informatico di gestione dei 

progetti e quant’altro necessario per lo svolgimento del progetto.  

3. Il pagamento di tutti i compensi sarà effettuato solo dopo effettiva ed avvenuta erogazione e disponibilità dei fondi 

comunitari e nazionali relativi alla Misura/Azione cui fa riferimento l’incarico.  

 

ART. 7 - TRATTAMENTO DEI DATI PERSONALI – PRIVACY 

 

1. Tutti i dati personali, di cui l’I.C. “D. ALIGHIERI” verrà in possesso in occasione dell’espletamento dei 

procedimenti selettivi, saranno trattati ai sensi del D. Lgs. N. 196/03.  

2. La presentazione della domanda da parte del candidato dovrà contenere, a pena di esclusione, l’esplicito consenso al 

trattamento dei propri dati personali, compresi gli eventuali dati sensibili, da parte del personale assegnato all’Ufficio 

preposto alla conservazione delle domande ed all’utilizzo delle stesse per lo svolgimento della procedura di selezione. 

Gli stessi dati potranno essere messi a disposizione di coloro che, dimostrando un concreto e legittimo interesse nei 

confronti della suddetta procedura, ne facciano espressa richiesta ai sensi dell’ art. 22 della  Legge 7 agosto 1990, n. 

241.  

3. Il responsabile del trattamento dei dati è la Direttrice SGA Anna Rita Fragnelli  

ART. 8 - PUBBLICITÀ 
1. Il presente bando viene reso pubblico mediante pubblicazione all’albo .  

2. Contestualmente all’affissione all’albo viene inviato per posta elettronica a tutte le istituzioni  

scolastiche della provincia di Brindisi, all’Ufficio Scolastico Regionale della Puglia  

(ponpuglia@gmail.com) con richiesta di pubblicizzazione sul sito istituzionale. 

 

ALLEGATI:  

A: domanda di partecipazione  

B(B, B0,B1B,2..), C,: griglie di valutazione  

La Dirigente Scolastica  

(Rosetta CARLINO) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

ISTITUTO COMPRENSIVO STATALE ad INDIRIZZO MUSICALE 

 “DANTE ALIGHIERI” 

Scuola dell’Infanzia – Primaria – Secondaria di 1° grado 

Via Verdi n.50 -  72025  San Donaci (Br) 

Tel/Fax. 0831-634913 - C.F. 91074540740 

C.M. BRIC83700C E-mail bric83700c@istruzione.it 



C.M. BRIC83700C E-mail bric83700c@istruzione.it 
 

(ALLEGATO A)  
ALLA DIRIGENTE SCOLASTICA  

I. C. “D. Alighieri”  
SAN DONACI BR  

Il/La sottoscritto/a_________________________________________________________________  
nato/a ___________________________prov. ___________ il _____________________________  
residente in _______________________________________________prov. __________________  
via/Piazza__________________________________________________ n.civ. _________________  
telefono____________________________cell. _________________________________________  
e-mail personale __________________________________________________________________  
titolo di studio ____________________________________________________________________  
occupazione _____________________________________________________________________  
eventuale disciplina insegnata _______________________________________________________  
C H I E D E  
di partecipare alla selezione per titoli per l’attribuzione dell’incarico di Esperto per l'insegnamento in uno dei 
moduli previsti dal progetto PON AOODGAI 2373 del 26/02/2013 relativamente all' azione:  

□ C 1 destinato agli alunni di:  
□ Scuola Primaria  
□ Scuola Secondaria di 1° grado  

□A tal fine, consapevole della responsabilità penale e della decadenza da eventuali benefici acquisiti nel caso di 
dichiarazioni mendaci, dichiara sotto la propria responsabilità, ai sensi dell’art. 76 del DPR 445 del 28 dicembre 
2000, quanto segue:  
- di essere cittadino dell’Unione Europea;  
- di godere dei diritti civili e politici;  
- di non aver subito condanne penali;  
- di non aver procedimenti penali pendenti;  
- di essere dipendente di altre amministrazioni (indicare quale)…………………………………;  
- di essere in possesso dei titoli richiesti dal bando;  
- di impegnarsi a documentare puntualmente tutta l’attività svolta, secondo le indicazioni che saranno fornite 
dal Dirigente dell’ Istituzione Scolastica;  
N.B. Condizione indispensabile per la nomina di esperto è l’accettazione incondizionata del calendario 
stabilito dal Gruppo Operativo di Progetto.  
Dichiara, inoltre , sotto la propria responsabilità, di avere preso visione del bando e di essere a conoscenza che 
le dichiarazioni dei requisiti, qualità e titoli riportate nella domanda e nel curriculum vitae sono soggette alle 
disposizioni del Testo Unico in materia di documentazione amministrativa emanate con DPR 28.12.2000 n. 445 
allegando documento d’identità.  
Allega: 

a)  curriculum vitae in formato europeo. 
b) Copia del documento di identità valido e del tesserino codice fiscale. 
c) progetto didattico dell’intervento formativo per l’assegnazione del quale si concorre. 

d)autorizzazione al trattamento dei dati personali ai sensi del D. L.vo N° 196 del 30 giugno 2003.  

 
Il sottoscritto  è consapevole del fatto che l’eventuale proprio compenso è ottenibile solo dopo l’assegnazione 
del relativo  flusso economico alla scuola  da parte dell’Unione Europea. Data…………Firma…………………………………  
 
Luogo,___________________________Data____________Firma______________________________________ 
 
 
 

ISTITUTO COMPRENSIVO STATALE ad INDIRIZZO MUSICALE 

“DANTE ALIGHIERI” 

Scuola dell’Infanzia – Primaria – Secondaria di 1° grado 

Via Verdi n.50 -  72025  San Donaci (Br) 

Tel/Fax. 0831-634913 - C.F. 91074540740 



 
 
 

Alla Dirigente Scolastica 
Istituto Comprensivo ‘ D.Alighieri’ 

SAN DONACI   Br’ 
 
 
 
MODULO B 0 (matematica) 

Il / La sottoscritto/a  
Cognome ______________________________ Nome ___________________________________  
compila, nello spazio riservato al candidato, sotto la propria personale responsabilità, ai sensi del D.P.R. n. 445 del 
28.12.2000, modificato ed integrato dall’art.15 della L.16/1/2003, n.3, la seguente scheda di autovalutazione:  
(*) Assegnare il punteggio dei propri titoli in base alla seguente tabella di valutazione  
 
SCHEDA DI AUTOVALUTAZIONE * 
 MODULI C. 1- Interventi per lo sviluppo delle competenze chiave (consapevolezza ed espressione 

culturale)  

 
C.1- Interventi per lo sviluppo delle 

competenze chiave in Matematica. 

C-1-FSE-2013-2177  

“VIVERE LA MATEMATICA” 

N. 1 ESPERTO 

Docente abilitato 

nell’insegnamento della 

classe A 059 con 

competenze nella 

didattica laboratoriale e 

nell’uso di software di 

geometria dinamica 

(Geogebra) 

Alunni classi 

terze Scuola 

Secondaria di 

Primo Grado 

30 

 
 
 
C.1- Interventi per lo sviluppo delle 

competenze chiave in Matematica. 

C-1-FSE-2013-2177  

“MATEMATICA NELLA 

REALTA’ ” 

N. 1 ESPERTO 

Docente in possesso di 

laurea specifica per 

l’insegnamento nella 

classe di concorso  

A 059 con competenze 

nella didattica 

laboratoriale e nell’uso di 

software di geometria 

dinamica(Geogebra). 

Alunni classi 

prime Scuola 

Secondaria di 

Primo Grado. 

30 

 
 

TITOLI Punteggio Punteggio massimo A cura del 
candidato 

A cura del GOP 

Laurea specifica o 
titolo di studio 
valido per 
l’insegnamento  ad 
alunni di scuola 
primaria / 
secondaria(V.O. //3 
più 2) 

4 4   

Altri titoli (seconda 
laurea inerente, 
corsi di 

1 3   



perfezionamento 
inerenti, 

Docenza in corsi 
PON di almeno 30 
ore inerenti 
l’ambito richiesto  

1 5   

Progetto didattico  Fino a 10   

   Totale generale Totale generale 

 
Luogo _________________ Data__________________________Firma_______________________________ 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

Alla Dirigente Scolastica  

Istituto Comprensivo ‘D. Alighieri’ 

San Donaci  BR 

 

 

 

MODULO B1 (teatro) 

Il / La sottoscritto/a  
Cognome ______________________________ Nome ___________________________________  
compila, nello spazio riservato al candidato, sotto la propria personale responsabilità, ai sensi del D.P.R. n. 445 del 
28.12.2000, modificato ed integrato dall’art.15 della L.16/1/2003, n.3, la seguente scheda di autovalutazione:  
(*) Assegnare il punteggio dei propri titoli in base alla seguente tabella di valutazione  
 

SCHEDA DI AUTOVALUTAZIONE * 
 MODULI C. 1- Interventi per lo sviluppo delle competenze chiave (consapevolezza ed espressione 

culturale)  

 
C. 1 Interventi per lo sviluppo delle competenze 

chiave in Lingua Italiana. 

“DIETRO LE QUINTE” 

 

N. 1 ESPERTO  
Esperto in lettura animata e rappresentazione 
teatrale con 

esperienze lavorative nel settore di pertinenza 

(conduzione di laboratori teatrali ) ed  

esperienze di insegnamento nei progetti PON . 

 

 

Alunni classi seconde e terze Scuola Primaria. 

C.1- Interventi 

per lo sviluppo 

delle competenze 

chiave in Lingua 

Italiana. 

C-1-FSE-2013-

2177 

“ TUTTI IN 

SCENA” 

 

N. 1 ESPERTO  
Esperto in lettura 

animata e 

rappresentazione 
teatrale con 

esperienze 

lavorative nel 
settore di 

pertinenza 

(conduzione di 
laboratori teatrali 

) ed  

esperienze di 

insegnamento 

nei progetti PON 

. 

Alunni classi 

seconde Scuola 

Secondaria di 

Primo Grado. 

 

 

A:TITOLI CULTURALI PUNTEGGIO PUNTEGGIO 

MASSIMO 

A cura del candidato A cura del GOP 

A TITOLI AFAM 

° Laurea in DAMS 

° Diploma di 

Accademia Nazionale 

di Arte Drammatica 

°Diploma di 

Conservatorio 

8 8   

B Altri titoli di studio: 

°Laurea non attinente o 

diploma di maturità 

congiunti ad una 

documentata esperienza 

nella conduzione di 

laboratori di animazione 

teatrale e musicale 

Punti 1 per 

ciascun titolo 

5   

 

 

 

 

B    

 

 

 

 

TITOLI 

PROFESSIONALI                  

 

 

 

 

PUNTEGGIO 

 

 

 

 

PUNTEGGIO MASSIMO          

 

 

Totale parziale 

 

A cura del candidato 

 

 

Totale parziale 

 

A cura del GOP  

 



ù 

A Docenza in attività 

laboratori ali con alunni del 

grado di  scuola per il 

quale ci si candida di 

almeno 30 ore.  

Punti 1 per ogni 

30 ore. 

6   

B Docenza in qualità di 

Esperto in progetti PON 

inerenti il settore per cui ci 

si candida 

Punti 2 per ogni 

progetto 

6   

C Progetto didattico  Fino a 10   

C Altri titoli di studio/lavoro 

coerenti con l’incarico per 

cui ci si candida 

Punti 1 per ogni 

esperienza 

3   

    Totale generale Totale generale 

 

Luogo___________________Data__________________Firma___________________________________ 



ALLEGATO B) (lingua italiana)  
C- Migliorare i 

livelli di 

conoscenza e 

competenza dei 

giovani. 

C.1- Interventi per lo sviluppo delle 

competenze chiave in Lingua 

Italiana. 

C-1-FSE-2013-2177  

“CREATIVA….MENTE” 

N. 1 ESPERTO  

Laurea o altro titolo di 

studio valido per 

l’insegnamento nelle 

Scuole Secondarie di 

Primo Grado. 

Specializzazioni  ed 

esperienze didattiche 

inerenti la scrittura 

creativa e la didattica 

laboratoriale. 

Alunni classi 

prime Scuola 

Secondaria di 

Primo Grado. 

50 



ALLEGATO B” italiano 
Il / La sottoscritto/a  
Cognome ______________________________ Nome ___________________________________  
compila, nello spazio riservato al candidato, sotto la propria personale responsabilità, ai sensi del D.P.R. n. 445 del 
28.12.2000, modificato ed integrato dall’art.15 della L.16/1/2003, n.3, la seguente scheda di autovalutazione:  
(*) Assegnare il punteggio dei propri titoli in base alla seguente tabella di valutazione  

SCHEDA DI AUTOVALUTAZIONE * MODULI C. 1- Interventi per lo sviluppo delle competenze 
chiave in Lingua madre 
A – Titoli culturali Punteggio Punteggio massimo A cura del candidato A cura del GOP 

Adiploma di laurea  

in Lettere, Materie  

Letterarie ed affini 

(V.O. o 3 più 5) 

5 5   

     

Corso di 

perfezionamento, 

master di I e II 

livello in Scrittura 

creativa 

1Punto per ogni 

titolo 

5   

     

C Altri titoli di 

studio ed 

abilitazioni: Lauree 

valutabili nelle 

graduatorie 

finalizzate 

all’insegnamento; 

abilitazioni 

conseguite tramite 

superamento di 

concorsi ordinari , 

frequenza SSIS; 

dottorato di ricerca, 

master di I e II 

livello. 

(attinenti all’incarico 

per cui si concorre) 

 

Punti; 1 per ciascun 

titolo 

4   

     

 

 

 

 

  Totale parziale Totale parziale 

B –TITOLI 

PROFESSIONALI 

    

A Attività di docenza 

(servizio di ruolo e  

non – per almeno un 

anno scolastico 

esclusol’anno in 

corso)per 

l’insegnamento della 

disciplina prevista 

dal bando, nel settore 

Punti 1per ciascun 

anno 

2   



di scuola adeguato  

alla richiesta. 

B Docenza in qualità 

di esperto in progetti 

PON inerenti il 

settore per il quale si 

chiede 

l’assegnazione 

dell’incarico. 

Punti 2 per progetto 6   

Progetto didattico  Fino a 10   

   Totale generale Totale generale 

 

Luogo____________________Data___________________Firma___________________________________ 

 

 

 

 

 

 

 



 



ALLEGATO B2) (lingue comunitarie)                                                                ALLA DIRIGENTE SCOLASTICA 
Il / La sottoscritto/a                                                                                                                                      SAN DONACI 
Cognome ______________________________ Nome ___________________________________  
compila, nello spazio riservato al candidato, sotto la propria personale responsabilità, ai sensi del D.P.R. n. 445 del 
28.12.2000, modificato ed integrato dall’art.15 della L.16/1/2003, n.3, la seguente scheda di autovalutazione:  
(*) Assegnare il punteggio dei propri titoli in base alla seguente tabella di valutazione  

SCHEDA DI AUTOVALUTAZIONE * MODULI C. 1- Interventi per lo sviluppo delle competenze 
chiave in Lingua Inglese e in Lingua Francese  
A – Titoli culturali Punteggio Punteggio massimo A cura del candidato A cura del GOP 

ADiploma di laurea 

conseguito in un 

Paese dell’area 

anglofona 

10    

     

Bdiploma di Laurea 

specifica in lingue 

straniere moderne 

conseguita in Italia 

(V. O.  o 3più 2) con 

certificato indicante 

le lingue studiate e la 

relativa durata di 

studio. 

4    

     

C Altri titoli di 

studio ed 

abilitazioni: Lauree 

valutabili nelle 

graduatorie 

finalizzate 

all’insegnamento; 

abilitazioni 

conseguite tramite 

superamento di 

concorsi ordinari , 

frequenza SSIS; 

dottorato di ricerca, 

master di I e II 

livello. 

 

 

Punti; 1 per ciascun 

titolo 

4   

     

D Abilitazione 

all’insegnamento 

della lingua straniera 

Inglese/francese  

10 10   

E Esperto 

Madrelingua 

20 20   

 

 

 

 

  Totale parziale Totale parziale 

B -TITOLI 

PROFESSIONALI 

    



A Attività di docenza 

(servizio di ruolo e  

non – per almeno un 

anno scolastico 

esclusol’anno in 

corso)per 

l’insegnamento della 

disciplina prevista 

dal bando, nel settore 

di scuola adeguato  

alla richiesta. 

Punti 1per ciascun 

anno 

2   

B Docenza in qualità 

di esperto in progetti 

PON inerenti il 

settore per il quale si 

chiede 

l’assegnazione 

dell’incarico. 

Punti 2 per progetto 6   

   Totale generale Totale generale 

 

LUOGO____________________________DATA____________________________FIRMA_______________________________ 


